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 Волстрит џорнал је објавио да је Џанг Јоусија оптужен за цурење информација о
програму нуклеарног оружја и примање мита. Кинеско министарство је, не наводећи
детаље, саопштило да је под истрагом због сумње на тешка кршења дисциплине и
закона.

  

Џанг Јоусија служи као други човек у команди под председником Си Ђинпингом
као потпредседник Централне војне комисије – врховног командног тела – и дуго се
сматрао најближим војним сарадником Сија.

  

Министарство је објавило да су Џанг Јоусија и Лиу Џенли, начелник Заједничког штаба
Централне војне комисије, под истрагом због сумње на тешке прекршаје дисциплине и
закона.

  

Овај потез се описује као највећа војна чистка у Кини још од пада Лин Бијаоа 1971.
године, јер је Џанг Јоусја важио за особу од највећег поверења председника Сија.
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Џанг Јоусија оптужен за одавање тајни о кинеском нуклеарном оружју

  

Највиши кинески генерал Џанг Јоусија оптужен је за преношење информација о
кинеском програму нуклеарног наоружања Сједињеним Америчким Државама и
примање мита, пренео је Волстрит џорнал, позивајући се на изворе.

  

Kако је навео извор листа, који је упознат са брифингом на високом нивоу, истрага
против потпредседника Централне војне комисије Kине Џанг Јоусије се води и због тога
што је наводно формирао "политичке клике" ради изградње "мреже утицаја", као и да је
злоупотребљавао свој ауторитет унутар саме Централне војне комисије.

  

Сумња се да је примао и мито у замену за унапређења унутар највишег тела
Kомунистичке партије за доношење војних одлука.
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Најшокантнија оптужба откривена током затвореног брифинга била је да је Џанг предао
кључне техничке податке о кинеском нуклеарном оружју САД, рекао је извор

    

Џанг је наводно помогао и бившем кинеском министру одбране Ли Шангфуу да напредује
у чиновима у замену за мито.

  

Најшокантнија оптужба откривена током затвореног брифинга била је да је Џанг предао
кључне техничке податке о кинеском нуклеарном оружју САД, рекао је извор.

  

Један од ретких водећих кинеских официра са борбеним искуством

  

Џанг Јоусија је такође члан елитног Политбироа владајуће Комунистичке партије и један
је од ретких водећих официра са борбеним искуством.

  

Рођен је у Пекингу, а придружио се војсци 1968. године. Напредовао је у чиновима и
придружио се војној комисији крајем 2012. године, док је модернизација кинеске војске
добијала на замаху.

  

Његово ратно искуство из 1979. године било је кључно за његов успон. Борио се у
Вијетнаму у кратком, али крвавом граничном рату који је Кина покренула као казну за
вијетнамску инвазију на Камбоџу претходне године и свргавање Црвених Кмера које је
подржавао Пекинг.

  

Џанг је имао 26 година када је послат на фронт да се бори против Вијетнамаца и брзо је
унапређен. Такође се борио у још једном граничном сукобу са Вијетнамом 1984. године.

  

Војска је била једна од главних мета широког обрачуна са корупцијом који је наредио Си
Ђинпинг 2012. године. Та акција је стигла до виших ешалона Народноослободилачке
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војске 2023. године када су мета биле елитне Ракетне снаге.

  

Осам високих генерала је избачено из Комунистичке партије под оптужбама за
корупцију у октобру 2025. године. Два бивша министра одбране су такође смењена из
владајуће странке последњих година због корупције.

  

Стране дипломате и безбедносни аналитичари пажљиво прате развој догађаја, с
обзиром на Џангову блискост са Сијем и важност рада комисије у смислу командовања,
као и континуиране војне модернизације и стања кинеске војске.

  

(РТС)
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